

弃选不算违约 弃购将受限制

配售型保障房选房流程公布

本报讯(记者 贺娟芳)9月7日,从市保障性住房开发建设有限公司获悉,我市首批配售型保障性住房锦绣长风项目选房流程已公布,市民可通过“太原保障房”微信服务号详细了解。

按照流程,9月6日至7日,每个面组房源数内选房顺序号的申购家庭需通过“太原保障房”微信服务号中的“选房登记”自行获取“锦绣长风”项目选房时间、选房序号等相关选房信息。

9月8日至11日,在迎泽区青年路5号山西国际会议中心3层湖滨会堂举办选房活动。获得选房资格的家庭须按通知时间提前30分钟到达活动现场,自觉有序地在签到区签到与进行身份核验。申购家庭务必携带齐全所有申购材料。申购家庭身份资料核验通过后,须领取专用透明档案袋及臂贴标识。申购家庭须凭上述材料进入等候区,按序等候选房。选房时,工作

人员唱号三次未到场的,自动排到所在场次的末位;选房家庭号段所在场次选房活动全部结束后,仍未到场的,视为放弃本次选房资格。

选房区内设置有房源展示板,清晰展示所有可选房源信息,包括楼栋号、单元号、房号、户型面积、销售价格、当前状态(可选/已选)等。每个选房家庭需根据自身实际需求,从当前展示的可选房源中选定唯一房源。每个选房家庭的选房决策时长限定为180秒,该决策时长由公证人员现场计时,如选房家庭未能在上述规定时间内签署《选房确认书》,则视为自动放弃本场选房资格。

每个选房家庭选定房号后,必须当场、清晰、明确地向工作人员告知所选房源的唯一房号(具体到楼栋、单元、房号),并当场签署《选房确认书》。签署后的《选房确认书》将作为该选房家庭的最终确认结果。每当选

房家庭签署《选房确认书》后,工作人员在系统中将该确认书对应的房源状态标记为“已选定”并进行功能锁定,同时在选房展示板上作相应显著标记,以免出现后续重复选择。选房家庭签署《选房确认书》后,须在现场工作人员指引下,签署《太原市配售型保障性住房认购协议书》,并同时交纳购房订金人民币伍万元整。

特别提醒的是,每个选房家庭的签约与支付订金环节总时长限定为180秒,进入认购区后开始计时。因此,建议申购家庭提前了解房源情况,妥善做好选房准备。若选房家庭未能在上述规定时限内完成《认购协议书》的签署及订金支付,视为自动放弃所选房源及本次选房资格。需在公证机构现场公证及工作人员引导下签署《放弃选房声明》后从指定通道离场。

选房家庭按时完成《认购协议书》签署及订金支付后,由主申请人现场

领取已签署的认购协议文件和订金收讫回执。

市保障性住房开发建设有限公司提醒,若在选房活动当日未按规定到场参加选房活动的;进入选房区后未在规定时间(180秒)决策时限内选定房源的;已签署《选房确认书》但未依程序完成签署《认购协议书》及交纳订金的;已签署《认购协议书》并交纳订金,但在公示开始前单方面提出解除协议并放弃购房的,均视为弃选。若全部选房结果公示期满后,选房家庭未在约定时限内与市保障房公司签署《太原市配售型保障性住房买卖合同》(含未完成合同签署及交易),则视为自动放弃购买资格,订金退还。依据《实施细则》相关规定,申请人在首次选房后弃购的,两年内不予受理其保障性住房购房申请;申请人两次选房后弃购的,五年内不予受理其保障性住房购房申请。



9月5日,太原市博物馆走进小店区恒大小学开展“锦绣太原历史文化”研学课程进校园活动。市博物馆讲解员带领孩子们参观展品,讲解互动,让学们感知历史脉络,了解三晋文化。

张昊宇 赵心敏 摄影报道

“绳”彩飞扬

体验非遗魅力

本报讯(见习记者 赵静茹)近日,共青团娄烦县委在“青年之家”开展了“绳彩飞扬,‘青’传非遗”主题活动。活动将绳结技艺与自然美学巧妙融合,用一根根彩绳编织非遗故事,带领大家感受非遗魅力。

活动中,青年们在非遗代表性传承人王芳的指导下,将彩绳绕指穿梭,随着一颗颗珠子在彩绳间有序排列,象征着吉祥的七星转运珠渐渐成

形。大家相互展示着作品雏形,交流编织技巧,让非遗绽放出青春活力。

“青年之家”作为娄烦县汇聚青春智慧、助力梦想起航的关键平台,不仅为青年群体提供活动场地与资源支持,更通过深度调研青年需求,构建起集思想引领、技能提升、文化传承于一体的综合性服务体系。共青团娄烦县委将策划更具针对性的成长项目,让青年在创新实践中迸发无限潜能。

本周晴为主

早晚凉意浓

本报讯(见习记者 孙佳敏)根据太原市气象台预报,本周我市以晴到多云天气为主,昼夜温差较大,早晚凉意明显。其中,9月11日至12日有一次降水、降温天气过程。

9月7日夜间到8日白天,多云间阴天,南部部分地区有阵雨或雷阵雨,3级偏东风,16℃~31℃。

9月8日夜间到9日白天,多云转晴天,3级南风,14℃~30℃。

9月9日夜间到10日白天,晴天转多云,3级南风,14℃~31℃。

9月10日夜间到11日白天,多云转阴天,有阵雨或雷阵雨,3级偏东风,14℃~27℃。

9月11日夜间到12日白天,多云间阴天,有阵雨或雷阵雨,3级偏北风,15℃~28℃。

9月12日夜间到13日白天,多云转阴天,3级南风,16℃~27℃。

医疗救助

结算便捷

本报讯(记者 王丹)9月5日从小店区了解到,今年1至8月,该区开展定点医疗机构“一站式”即时结算服务,医疗救助金“一站式”结算3758人次,金额143.61万元,有效减轻困难群众就医垫资压力,提高救助资金使用效能。

“一站式”结算是根据困难群众人员类别,覆盖住院、门诊慢特病和特药医疗费用,患者在办理医疗费用结算时只需支付个人自付部分,而此前就诊需先垫付医疗救助金,再依申

请程序到医保经办机构提交纸质材料手工报销。

小店区医保局推动定点医药机构严格遵守医疗救助相关规定,落实“合理检查、合理用药、合理治疗”原则,优先选用医保目录内经济有效的药品和诊疗项目,避免因过度医疗增加费用负担,在提升就医质量的同时精准救助。

该区逐渐形成“身份确认→就医服务→费用结算→数据监管”管理链条,保障困难群众享受高质量医疗服务。

木槿花开

夏去秋来

本报讯(记者 刘晓亮 文/摄)暑热渐渐褪去,秋凉慢慢到来。9月上旬,初秋观花的代表性树种之一、栽培历史最悠久的花木之一——木槿,正在太原各公园肆意绽放。

木槿,又名木棉、荆条、喇叭花等,古时叫“舜华”,《诗经·国风·郑风》中说,“有女同车,颜如舜华。将翱将翔,佩玉琼琚……”把木槿喻作少女之美。

作为锦葵科木槿属落叶灌木或小乔木,木槿被广泛用于园林绿化或庭院绿化,多作草坪点缀使用,或独杆、或丛生,三五成群栽植。

木槿对二氧化硫与氯化物等有害气体具有很强的抗性,同时还具有很强的滞尘功能。木槿的花叶含有皂苷可以起泡,民间常用于洗头、洗澡。此外,木槿还是一种不错的中药材,花、果、根、叶和皮均可入药,具有防治病毒性疾病和降低胆固醇的作用。

据了解,我市各大公园基本都



双塔公园木槿花开正浓

有木槿,尤其是迎泽公园、双塔公园、龙潭公园、南海子公园等,市民可趁天气凉爽,欣赏它的美丽。